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Exercicio 1 Calcule o valor numérico das expressoes.
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FUNCOES EXPONENCIAIS

Definigao 1 A fungdo exponencial de base a (a >0 ea # 1) € a fungdo f: R — R, definida por f(x) = a®.

FEzxemplos Contra - FExemplos

f(z) =3" (base = 3) f(z) =07 (funcao constante)
f(@) = (1/3)* (base = 1/3) | f(x) =17 (funcao constante)
f(@) = (V3) (base =v3) | /(@) = (_1)° 0BS: A(—1)'"°
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Exercicio 2 Quais fungoes sdo exponenciais? a)y=4 c)y=(1/4)

Quais destas sao crescentes? bly==x d)y=4x



Fungao exponencial geral: P = Py.a’, onde Py é quantidade inicial (¢t = 0), a é fator segundo o qual P muda quando ¢
aumenta de 1.

Exemplo 1 (PLT - Pdg.11) Suponha que Q = f(t) € exponencial de t. Se f(20) = 88,2 e f(23) = 91,4,

a) encontre a base.
23) 91,4
=Qo.a' =t =20:88,2=0Qp.a* et =23:91,4=(Qy.a*3 L: =g} =1,012
Q= Qp.a" = 0: 88, Qp.a*’ e 3:91, Qop.-a :>f(20) 88,2 a’ =a ,0
b) encontre a taxa de crescimento. 1—-a=1-1,012=0,012=1,2%

c) calcule f(25). f(25) = 69,5.(1,012)%5 = 93,6

Definicoes 1 Meia-vida de uma quantidade que decai exponencialmente € o tempo necessdrio para a quantidade ser reduzida a
metade. O tempo de duplicacdo de uma quantidade que aumenta exponencialmente € o tempo necessdrio para que a quantidade
dobre.

Exemplo 2 O elemento radioativo carbono-14 é encontrado em quaisquer organismos vivos. Quando o organismo morre, ndo
acumula mais o elemento. E possivel estimar a idade do objeto usando a meia vida do elemento (em torno de 5730 anos).

Exercicio 3 O Estréncio-90 tem constante de desintegracao k = 0,0244/ano e a desintegracao é descrita pela fungdo exponencial
Q (t) = Qoe™*, onde e = 2,71828...

a) Qual serd a massa de uma amostra que hoje tem 20 kg, apds 10 anos?

In2

o calcule a meia-vida deste elemento.

b) Sabendo-se que a meia-vida € calculada por

Exercicio 4 A figura abaizo mostra o grdfico de trés fungdes exponenciais. O que vocé pode dizer sobre os wvalores das seis
constantes a, b, ¢, d, p e q?

1 y=pq

X

Exercicio 5 (PLT-pdg.12) Quais (se hd alguma) das fungoes podem ser exponenciais? Encontre férmulas para essas fungoes.

x| flx) [ g(z) [ h(z)
2 12 [ 16 | 37
1 17 [ 24 | 34
0 20 [ 36 | 31
1 [ 21 [ 51 | 28
2 | 18 | 8T | 25




Exercicio 6 (Pdg. 13) Dé uma formula possivel para as fungdes:

Exercicio 7 (Pdg. 13) Avides precisam de distincias maiores para decolar em aeroportos localizados em lugares altos devidos a
diminuicao da densidade do ar. A tabela a sequir mostra como o tamanho da pista de decolagem depende da altitude do aeroporto
para um determinado avido leve. (O tamanho das pistas também € fortemente influenciado pela temperatura do ar; os dados
mostrados supoe temperatura de 0° C.) Determine uma férmula para esse avido particular que fornece a pista de decolagem como
uma funcdo exponencial da altitude do aeroporto.

Altitude (ft) 0 1000 | 2000 | 3000 | 4000
Tamanho da pista (ft) | 670 | 734 | 805 | 882 | 967




